
Na osnovu člana 24 Statuta Univerziteta Crne Gore,  a u skladu sa Strategijom 
razvoja Univerziteta Crne Gore za period 2019-2024. godine, Upravni odbor 
Univerziteta Crne Gore je na elektronskoj sjednici održanoj 14.06.2022. godine donio 
 
 

ODLUKU 
o utvrđivanju mehanizama za podsticanje razvoja nauke kroz 

finansijsku podršku naučnoj izvrsnosti 
 
 

I. Utvrđuju se mehanizmi za podsticanje nauke kroz finansijsku podršku naučnoj 
izvrsnosti na Univerzitetu Crne Gore čiji su predmet i ciljevi jačanje naučno-
istraživačkog potencijala, stimulisanje i promocija izvrsnih naučnika i naučno-
istraživačkih rezultata, podizanje kvaliteta naučnih publikacija i publikacija u 
istaknutnim međunarodnim časopisima, te povećanje naučne konkurentnosti 
Univerziteta Crne Gore u okviru Evropskog istraživačkog prostora. 

 
II. Prioriteti, kriterijumi i specifičnosti u implementaciji Programa biće definisani 

posebnim aktom - Smjernicama za realizaciju mehanizama za podsticanje razvoja 
nauke kroz finansijsku podršku naučnoj izvrsnosti koje donosi posebno tijelo 
Odbor za strateško planiranje razvoja nauke na Univerzitetu Crne Gore, a usvaja 
Senat Univerziteta Crne Gore. 

 
III. U cilju sprovođenja aktivnosti za implementaciju mehanizama za podsticanje 

razvoja nauke formira se poseban fond za nauku kao zaseban namjenski račun za 
prikupljanje sredstava namijenjenih finansiranju promocije i stimulacije naučne 
izvrsnosti predviđene Smjernicama. 

 
IV. Sastav i broj članova Odbora za strateško planiranje razvoja nauke na Univerzitetu 

Crne Gore utvrđuje Senat Univerziteta Crne Gore na predlog rektora. 
 

V. Odluka se dostavlja na dalje postupanje rektoru. 
 

VI. Odluka je konačna i stupa na snagu danom donošenja. 
 
 

Obrazloženje: 
Uvođenje mehanizama za podsticanje razvoja nauke kroz finansijsku podršku naučnoj 
izvrsnosti predstavlja inicijativu koja se realizuje u skladu sa Strategijom Univerziteta 
Crne Gore za period 2019-2024. godine, u svrhu jačanja naučno-istraživačkih 
potencijala, stimulisanja i promocije izvrsnih naučnika i naučno-istraživačkih rezultata, 
podizanja kvaliteta naučnih publikacija i publikacija u vrhunskim međunarodnim 
naučnim časopisima, te povećanja naučne konkurentnosti Univerziteta Crne Gore u 
okviru Evropskog istraživačkog prostora. Strategijom Univerziteta Crne Gore 
predviđeno je jasnije definisanje naučno-istraživačkog profila i prioriteta, kao i 
identifikovanje najproduktivnijih istraživačkih grupa. Jačanje izvrsnosti rezultata 
istraživačkog rada i kvaliteta naučnih publikacija prepoznaju se kao ključni strateški 
potezi koji ce značajno doprinijeti većoj prepoznatljivosti Univerziteta u Evropskom 
istraživačkom prostoru. U cilju adekvatne brige o finansijskim i kadrovskim resursima 
neophodnim za podsticanje naučno-istraživačke izvrsnosti, predviđa se uspostavljanje 



institucionalnih i finansijskih mehanizama koji će obezbijediti podizanje kvaliteta 
naučno-istraživačkih publikacija, promociju i razvoj naučne misli i rezultata na 
Univerzitetu, kao i jačanje istraživačke komponente doktorskih i master studija. 
Nadalje, Strategijom je predviđeno i intenziviranje saradnje sa privrednim sektorom, 
posebno u segmentu razvoja inovacija zasnovanih na naučnim doprinosima, te u 
sprezi sa akademskom zajednicom privredni sektor može da pruži značajnu podršku i 
podsticaj dinamičnijem razvoju nauke u zemlji. 
 
Program uvođenja mehanizama za podsticanje razvoja nauke se sprovodi na nivou 
Univerziteta Crne Gore u svim oblastima nauka: prirodnim, tehničkim, društvenim i 
humanističkim naukama, kroz promociju i finansijsku podršku izvrsnim naučnicima i 
naučnim grupama koji su ostvarili izvanredne naučno-istraživačke rezultate u tekućoj 
kalendarskoj godini. 
 
Smjernicama za realizaciju mehanizama za podsticanje razvoja nauke kroz finansijsku 
podršku naučnoj izvrsnosti biće utvrđeni prioriteti, kriterijumi i specifičnosti 
implementacije Programa, kao i kriterijumi i način dodjele finansijskih stimulansa 
izvanrednim pojedincima i grupama u okviru naučne zajednice. Smjernice donosi 
Senat Univerziteta Crne Gore na predlog Odbora za strateško planiranje razvoja nauke 
na Univerzitetu Crne Gore, i iste će se utvrđivati iii revidirati na godišnjem nivou. 
 
Sastav i broj članova Odbora za strateško planiranje razvoja nauke na Univerzitetu 
Crne Gore određuje Senat na predlog rektora, dok će pitanja iz domena rada i 
nadležnosti rada Odbora biti uređena Poslovnikom o radu Odbora. 
 
Opšti ciljevi koji se žele postići na ovaj način jesu promocija i podsticanje razvoja 
nauke, kao i podizanje kvaliteta naučno-istraživačkih rezultata na Univerzitetu Crne 
Gore. Nadalje, na osnovu ove odluke žele se ostvariti i neki posebni ciljevi poput: 

1. Povećanje broja radova u časopisima Science and Nature, 
2. Povećanje broja radova u kategorijama Q1 i Q2, 
3. Povećanje broja naučnika sa visoko-kvalitetnim naučnim publikacijama, 
4. Promocija naučnika i naučnih rezultata na Univerzitetu Crne Gore, 
5. Kreiranje koncepta naučne konkurentnosti kroz stimulaciju i pospješivanje 

izvrsnosti naučnih timova, 
6. Povezivanje sa privrednim sektorom. 

 
Sredstva prikupljena u okviru fonda za nauku mogu biti dodijeljena pojedincima ili 
naučnim grupama na Univerzitetu Crne Gore u vidu: 

- nagrade za izvanredne naučne rezultate, 
- projektnog budžeta za dalji razvoj istraživanja, 
- pokrivanja putnih troškova za realizaciju kraćih ili dužih istraživačkih mobilnosti, 
- ostalo u skladu sa definisanim Smjernicama realizacije mehanizama. 

 
Na osnovu prednje navedenog, a u cilju što boljeg kotiranja Univerziteta Crne Gore u 
okviru Evropskog istraživačkog prostora, odlučeno je kao u izreci. 
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